Публичный доклад за 2010 – 2011 учебный год

ПУБЛИЧНЫЙ ДОКЛАД
Муниципального общеобразовательного учреждения 
средней общеобразовательной школы № 5
за 2010 – 2011 учебный год
      К.Д. Ушинский говорил: «Возбудите в человеке искренний интерес ко всему полезному, высшему и нравственному, - и вы можете быть спокойны, что он сохранит всегда человеческое достоинство». Эти слова, как нам  кажется, могут стать не только эпиграфом к нашему разговору о еще одном прошедшем годе школьной жизни, но и позволят подойти с особой меркой к планированию работы на следующий год. Полезное для развития высшего, духовного, нравственного в ребенке должно стать приоритетом при определении видов, форм и содержания работы на следующий год.  

      
В 2010-2011 учебном году  школа сосредоточила свои усилия на продолжении осуществления процессов модернизации российского образования в соответствии с Конституцией РФ и Федеральным Законом «Об образовании».

Основными направлениями деятельности школы явились:

· повышение профессиональной компетенции педагогов;

· повышение качества обученности учащихся;

· реализация модели личностного подхода в обучении и воспитании;

· внедрение в учебный процесс современных образовательных технологий;

· систематический мониторинг учебной деятельности.

Реализация этих направлений работы осуществлялась на основании целевых программ деятельности школы: «Программы развития на период с 2006 по 2010 годы», «Образовательной программы», «Одаренные дети», «Управление качеством образования на основе образовательного мониторинга учебно – воспитательного процесса школы», «Помоги себе учиться», «Школа и семья», «Программы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних «Будущее для всех!», «Безопасность», «Отечество», «Досуг», «Толерантность», проекта «Здоровьесберегающий подход к организации образовательного процесса в школе». Анализ выполнения названных программ и плана работы школы  на 2010-2011 учебный год показывает, что школа в прошедшем учебном году работала стабильно. 
Режим работы и контингент

Школа  работает в пятидневном режиме для 1 класса и в шестидневном режиме для учащихся 2 – 11 классов.
Численность обучающихся на начало года составляла 47 человек, на конец года – 45   человек. Прибыла Козелько Анастасия (3 класс, из МОУ СОШ № 3), выбыли Белянкин Даниил (3 класс), Белянкин Владислав (6 класс), Белянкина Анастасия (7 класс) – все в социально – реабилитационный центр г. Донского; в настоящее время они продолжают обучение в МОУ СОШ № 1 г. Донского.
За последние годы наблюдается снижение количества обучающихся. Ежегодно в течение учебного года количество учащихся уменьшается в среднем на 2 - 3 человека  в результате естественного движения учащихся, связанного с изменением места жительства и иными причинами, а также с нормой комплектования численности обучающихся по классам (в настоящее время она составляет 10 человек, поэтому мы не можем открыть 10 класс). Отсева и отчисления учащихся за последние 5 лет в школе не было.
Анализ данных о рождаемости детей в с. Ильинка, предоставленных администрацией МО Партизанское, позволяет проследить тенденцию комплектования 1-х классов по годам.

Так, в будущем, 2011 – 2012 учебном году в 1 класс поступают 5 детей 2004 года рождения. Детей 2005 года рождения зарегистрировано на территории нашего населённого пункта  - 4; 2006 года – 6; 2007 года – 9; 2008 года – 4; 2009 года – 3; 2010 года – 1. 

Как видите, через четыре года  вопрос комплектования 1класса встанет перед школой остро.
Проектная наполняемость здания составляет 152 человека. На 31.05.2011г. наполняемость школы  составила 27  % от проектной мощности.


Анализ учебной работы
В школе  программы начального общего,  основного общего и среднего (полного) общего образования реализуются в очной форме обучения, а также в форме индивидуального обучения на дому учащихся с ограниченными возможностями здоровья. Согласно Уставу учреждения, возможны такие формы получения образования, как экстернат и семейное образование.

Индивидуально на дому в прошедшем учебном году не занимался никто. 
Рабочий  учебный план школы на 2010-2011 учебный год был составлен на основе Базисного учебного плана  2004 г. в 1-3, 5-7 и 11 классах; на основе Обязательного минимума содержания образования(1998 г.) в 4 и 8-9 классах и сохраняет  в необходимом объёме  содержание образования,  являющееся   обязательным на каждой ступени обучения. 
Уровень недельной нагрузки на  ученика не превышал  предельно допустимого. Часы школьного компонента использовались: 

( в начальной школе на изучение  математики (по 1 часу во 2-4 классах) с целью развития образного и логического мышления;  на изучение информатики (по 1 часу во 2-4 классах) с целью формирования первоначальных представлений о свойствах информации и  способах работы с ней; на групповое занятие по ритмике (по 1 часу во 2-4 классах) с целью формирования здоровья детей, их осанки, реализации потребности в двигательной активности;

 ( в основной школе: 1 час добавлен на изучение русского языка в 7 классе; 1 час выделен для изучения литературы в 5 классе; в 6 и 7 классах вёлся курс «Наглядная математика» с целью развития у учащихся пространственного воображения, логического мышления, познавательной активности; по 1 часу в 5 и 6 классах выделено на изучение информатики с целью овладения учащимися основами знаний о процессах получения, преобразования, передачи и использования информации; по 1 часу в 5-7 классах отведено на групповое занятие по ритмике.
- в средней (полной) школе: увеличено количество часов на преподавание алгебры и обществознания с целью подготовки к Единому государственному экзамену; с целью индивидуализации обучения и обеспечения обучающимся выбора предметов для итоговой аттестации введены групповые занятия  «Химия. Готовимся к ЕГЭ» и «Физика. Готовимся к ЕГЭ»
Учебный план на 2010-2011 учебный год выполнен, образовательные программы пройдены. 
Крайне важной является  деятельность школы по вооружению учащихся качественными базовыми знаниями основ наук. В 2010-2011 учебном году проводилось:

· собеседование с учителями  и классными руководителями  о возможностях обучающихся;

· по графику были проведены  административные контрольные  работы;
· посещались  уроки  администрацией школы;  

· проводился классно-обобщающий  и персональный контроль;   

· осуществлялась подготовка выпускников  9 и 11 классов к сдаче государственной (итоговой ) аттестации по русскому языку и математике за счет часов дополнительного образования;  

· заседания методических объединений;
· мониторинг качества обученности учащихся;

· малые педагогические советы с приглашением отдельных учащихся и их родителей;

· совещания при администрации.

В результате проделанной работы  уровень обученности (успеваемости) в школе  составил  95,5  % (соответствует прошлому учебному году; не аттестованы по причине значительного числа пропусков учебных занятий обучающиеся 7 класса Моисеев Вячеслав и Кочкин Сергей);   качество обученности по итогам 2010-2011 учебного  года  составило  42,2  % (выше прошлого учебного года на 9 %). 
На хорошие и отличные оценки учебный год закончили:
Варакина Наталья, 2 класс
Васильев Даниил, 2 класс

Ганиева Карина, 2 класс

Паньшин Дмитрий, 2 класс

Тихонова Наташа, 3 класс
Козелько Анастасия, 3 класс

Шахова Анна, 3 класс


Бурцев Андрей, 4 класс

Ельтищева Ксения, 4 класс


Разорёнов Вячеслав, 5 класс

Платонова Анастасия, 5 класс

Татарникова Анжелика, 6 класс

Прощалыкина Раиса, 7 класс

Куприн Илья, 8 класс

Рословцев Максим, 8 класс

Шакирьянов Максим, 8 класс

Ельтищева Анастасия, 11 класс

Сёмина Любовь, 11 класс.

Проблема повышения качества образования остается в школе первоочередной. Именно поэтому в начале минувшего учебного года была разработана Комплексная целевая программа «Управление качеством образования на основе образовательного мониторинга учебно – воспитательного процесса школы», реализация которой уже принесла очевидные результаты. 

В 2008-2009 годах Министерством образования и науки были приняты новые документы по организации и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников 11-ых классов: приказом от 28.11.2008 г. № 362 было утверждено Положение о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, а приказом от 24.02.2009 г. № 57 утвержден Порядок проведения единого государственного экзамена.

ЕГЭ вошел в штатный режим и стал обязательной и единственной формой итоговой аттестации.

В течение всех лет существования ЕГЭ выпускники нашей школы успешно сдавали выпускные экзамены и поступали по итогам ЕГЭ в учебные заведения высшего профессионального образования в Новомосковске, Туле и Москве. 
2007 год: 

Кучерова Татьяна, исторический факультет ТГПУ им. Л.Н. Толстого;

Муратов Сергей – Российский Государственный Университет физической культуры, молодёжи, спорта и туризма  - ведущий спортивный ВУЗ не только России, но и Европы;
2008 год:

Солодов Сергей: юридический факультет Московского социально - гуманитарного института.

2009 год:

Сулкина Марианна: Новомосковский институт Российского химико - технологического университета, факультет экономики и управления.

2010 год:

Герфанова Эльвира: Московский государственный педагогический университет, филологический факультет.

Выпускницы нынешнего учебного года готовятся к поступлению на  факультет экономики и управления Новомосковского института Российского химико - технологического университета имени Д.И. Менделеева. 
Средний балл ЕГЭ 2010 года по русскому языку и математике (49 и 40,5 ) незначительно ниже среднего балла по Узловскому району, т.к. один из выпускников вследствие не всегда ответственного отношения к учёбе получил невысокие баллы , хотя успешно преодолел порог по обязательным предметам. Средний балл ЕГЭ по обществознанию значительно  превышает городской, областной и российский уровень, т.к. Герфанова Эльвира набрала 72 балла (для сравнения средний по району – 54,7).

В 9 классе  на конец 2009 – 2010 учебного года  обучалось трое  учащихся. Все они были допущены к государственной (итоговой) аттестации, успешно ее прошли и получили аттестаты об основном общем образовании. Один ученик сдавал экзамены в щадящем режиме, двое – в новой форме (русский язык) и в традиционной форме (математика, химия, биология).

В текущем учебном году в 9 классе 2 выпускника.  Уже прошёл экзамен по русскому языку в новой форме, который сдавал Дульнев Сергей. Результаты экзамена будут известны после проверки работ предметной комиссией в Туле. Дорошенко Виктор находился во время экзамена на стационарном лечении и будет сдавать его в традиционной форме в резервные сроки. Сегодня оба выпускника 9 класса успешно выдержали выпускной экзамен по математике, впереди у них ещё два предмета – химия и биология.

В настоящее время в школе  заканчивается подготовка к переходу  начальной школы на Федеральный Государственный Образовательный Стандарт второго поколения. Разработана Основная образовательная программа и учебный план, а также ряд документов, с которыми можно ознакомиться на сайте школы в сети Интернет по адресу: http://school5uzl.ucoz.ru. Первоклассники 2011-2012 учебного года будут учиться по новым стандартам. Для них закуплены комплекты учебников УМК «Перспективная начальная школа» на сумму 18 тыс. рублей.

Методическая работа

Качество образования зависит от четко спланированной, эффективной методической работы.

Эффективность методической работы образовательного учреждения заключается в соотнесении ее основной цели – роста уровня педагогического мастерства учителей -  и конечной целью – повышением качества и эффективности образовательного процесса.


Работа с педагогическими кадрами по повышению квалификации осуществлялась по нескольким направлениям.

1. Курсы повышения квалификации при ИПК и ПП РО ТО. В прошлом учебном году курсы прошли 6 педагогов. 
2. Школьные методические семинары. В 2010-2011 учебном году было проведено два таких семинара: «Нормативно-правовая база и методические рекомендации по вопросам аттестации педагогических работников» и «Компьютерные и интернет-технологии в современном образовательном процессе».
3. Работа предметных объединений  над методическими темами,  которые тесно связаны с общей методической темой школы  на 2010-2011 год «Развитие ведущих учебных умений. Воспитание образованием».

В прошлом учебном году был организован и проведен мониторинг деятельности методических объединений. Анализ деятельности данных структурных подразделений осуществлялся по следующим критериям:

· повышение квалификации педагогов;

· посещение уроков руководителем объединения, взаимопосещения уроков;

· качество знаний учащихся по предмету;

· внеурочная деятельность;

· методическая продукция;

· работа по изучению, обобщению и распространению педагогического опыта;

· отношение педагогов к работе в методическом объединении;

· ведение документации методического объединения.

В ходе мониторинга выявлено, что в основном в работе методических структур школы преобладает удовлетворительный уровень. Ближе к критическому уровню приближаются такие критерии, как взаимопосещение уроков (эта деятельность проводится эпизодически, не носит системного характера); отсутствие обобщения опыта работы; внеурочная деятельность учителей-предметников проводится нерегулярно.

В следующем учебном году необходимо оживить методическую работу, сделать ее более эффективной. Планируется реорганизовать методические объединения в Методический совет, т.к. вследствие малого количества педагогов каждого предмета работа объединений неэффективна. Но в то же время будет создана кафедра качества обучения, которая займется дальнейшим  внедрением в практическую деятельность программы повышения качества образования в школе.

Успешно в прошедшем учебном году прошла аттестация учителей. Двое  сотрудников были аттестованы на заявленные категории: Мельников В.Е.  – на высшую категорию по должности «руководитель», Муратова Е.С. – на первую категорию по должности «учитель». На сегодняшний момент педагогический коллектив школы имеет довольно высокий уровень квалификации: 17 % - высшая категория; 75 % - первая .

Учитель информатики Тесёлкина Неонила Валерьевна стала в минувшем учебном году лауреатом конкурса «Профессионал года». Кабинет информатики, которым она заведует, получил диплом 1 степени в муниципальном конкурсе учебных кабинетов. Неонила Валерьевна в данный момент участвует в ряде республиканских конкурсов (Летняя школа учителей информатики, «Школа будущего с Интел - 2011»).

Благодарностью Комитета образования отмечены методические разработки к Дню Матери, выполненные учителями начальной школы Ульяновой З.А. и Воробей Г.Ю.

Проводилась в школе  работа и по трансляции передового педагогического опыта. Педагоги школы участвовали в различных семинарах, мастер-классах районного и областного уровней. 

Однако недостатком в распространении опыта работы является незначительное количество открытых уроков для учителей школы. Это направление работы необходимо улучшить, систематизировать и тщательно спланировать. В первую очередь, в следующем учебном году надо обязательно запланировать проведение открытых уроков теми учителями, которые в 2011-2012 году будут подтверждать и повышать квалификационную категорию. Этим педагогам необходимо будет собрать портфолио с обобщением своего педагогического опыта, администрации школы – включить их в график внутришкольного контроля, чтобы написать на них объективную характеристику и рекомендацию на заявленную квалификационную категорию. 

В течение пяти лет школа является базовой площадкой Института повышения квалификации и переподготовки работников образования Тульской области по внедрению социально – педагогического проекта «Школа - Дом». В данное время проведённая работа обобщается, и в ноябре 2011 года мы будем проводить педагогическую мастерскую регионального уровня, на которой отчитаемся о проделанной работе и расскажем о том, как мы будем развиваться дальше.


У нас большие планы.

В текущем учебном году нами разработана и проходит обсуждение Программа развития на 2011-2015 годы, целью которой является создание организационно-педагогических условий для повышения качества образования (обучения, воспитания и развития) в школе и соответствующего качества образовательной среды, обеспечивающих переход школы к новой модели «Наша Новая Школа: Ильинский лицей», ориентированной на содействие в становлении гражданина-патриота, нравственно, интеллектуально, физически и социально подготовленного к дальнейшему самоопределению, самоидентификации и самоактуализации в многомерном усложняющемся мире.
Предполагается, что в процессе реализации программы развития, в окружающем социуме и в самой школе могут появиться новые, непрогнозируемые, как позитивные, так и негативные элементы, которые могут изменить ход развития. В соответствии с этим, программа развития школы на 2011-2015 годы реализует принцип вариативности путей развития и выстраивается в двух сценариях: минимальный и оптимальный. Первый вариант предполагает тот круг изменений, который должен быть осуществлен обязательно, при  условии сохранения тех ресурсов, которые школа имеет на сегодняшний день. Второй вариант подразумевает привлечение разнообразных дополнительных ресурсов для обеспечения качественного шага в развитии школы. 


Успешно в школе  реализуется программа «Одаренные дети», целью которой является развитие и воспитание творческой индивидуальности учащихся. Наши ученики – участники и призеры районных, областных, всероссийских конкурсов. 


В республиканском конкурсе «Русский медвежонок» участвовало 15 детей. Их готовили педагоги Воробей Г.Ю., Ульянова З.А., Лепёхина И.В. Ученик 5 класса Разорёнов Слава набрал 83 балла. Это очень хороший результат.

Ученица 3 класса Шахова Анна  приняла участие в районном конкурсе художественного слова (учитель Ульянова З.А.)


Кабанова Лиана, Шахова Аня, Паньшин Дима, Прощалыкина Лена и Белянкин Даниил участвовали в муниципальном конкурсе рисунков «Любимая мама» (подготовили учителя Воробей Г.Ю. и Ульянова З.А.).


В конкурсе рисунков и поделок «Красота Божьего мира» приняли участие Бурцев Андрей, Ельтищева Ксения, Шахова Анна, Ельтищев Игорь, Сайдаева Виолетта, Тихонова Наталья, Ганиева Карина, Разорёнов Слава, Клепиков Алексей (подготовили учителя Воробей Г.Ю. и Ульянова З.А.). Ельтищева Ксения, 4 класс, заняла в этом конкурсе 1 место.


В республиканском конкурсе «Письмо Президенту» участвовали наши выпускницы Ельтищева Анастасия и Сёмина Любовь под руководством Лепёхиной И.В.

Они же представили творческие работы на конкурс областного уровня «Ими гордится Тульский край» и получили благодарственные письма.


9 учащихся 2, 3, 4 и 6 классов приняли участие в конкурсе детско – юношеского творчества по пожарной безопасности (руководители Зиннурова А.А., Ульянова З.А., Воробей Г.Ю.).

В региональном конкурсе живописи «Филимоновское чудо» участвовали Паньшин Дмитрий, Васильев Даниил, Клепиков Сергей, Клепиков Виталий, Ельтищев Игорь. А подготовили их Ульянова З.А. и Воробей Г.Ю.


В региональной заочной викторине «Наследники Великой Победы» участвовали Бурцев Андрей, Ельтищева Ксения, Прощалыкина Елена, Ельтищев Игорь. Руководители Ульянова З.А. и Воробей Г.Ю. Итоги этого конкурса пока не подведены.

17 учеников 2, 3, 4 и 7 классов участвовали в республиканском конкурсе «Инфознайка» и получили сертификаты. Руководитель Тесёлкина Н.В.


Ещё в трёх конкурсах, подготовленных Тесёлкиной Н. В., участвовали восьмиклассники Шакирьянов Максим, Рословцев Максим, Куприна Дарья, Куприн Илья, Ющенко Артём и ученица 7 класса Ельтищева Ирина. Это конкурсы регионального и республиканского уровня «Тульский край - земля православная», «Моя малая родина» и «Мир нанотехнологий». Их итоги ещё не подведены.

Приняли 
участие наши дети и в Всероссийской олимпиаде школьников по учебным предметам. По результатам школьного этапа на городской уровень вышла ученица 11 класса Сёмина Люба. Она участвовала в олимпиаде по МХК (мировая художественная культура). Также в городском этапе олимпиады участвовала Ельтищева Ксения, ученица 4 класса, победитель школьного этапа по русскому языку и литературному чтению. И пусть девочки  не заняли призовых  мест, но выступили они достойно.
Воспитательная деятельность

Воспитание – это специально организованная целенаправленная деятельность по формированию и развитию сознания и самопознания ребенка,  формированию нравственной позиции и ее закреплению в поведении. Воспитание базируется на определенной системе ценностей  и является важнейшим фактором социализации, компонентом образовательного процесса.
Совершенствование воспитательной работы в школе направлено на следующее:

· обеспечение функционирования воспитательной системы, включающей в себя целостный учебно-воспитательный процесс;

· воспитание учащихся в духе демократии, свободы, личного достоинства, предоставление им реальных возможностей участия в управлении школой;
· укрепление здоровья ребенка средствами физкультуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни;

· создание условий для участия семей в воспитательном процессе, развитие родительских общественных объединений, привлечение родителей к управлению школой.

Решению поставленных задач способствует деятельность педагогов в следующих направлениях:

· воспитание общечеловеческих и национально-культурных ценностей;
· эстетическое воспитание;

· воспитание гражданина и патриота России через изучение ее правовой и государственной системы, символики, истории, жизни и деятельности выдающихся личностей, подвига народа в Великой Отечественной войне;

· воспитание толерантности и милосердия;

· развитие системы дополнительного образования и многообразной внеурочной деятельности, усиление их воспитывающих функций;

· усиление значимости досугового компонента, создание условий для самовыражения детей в системе дополнительного образования и внеурочной деятельности, в художественном, музыкальном творчестве, спорте.

Милосердие, воспитание доброты, чуткости, сострадания, терпимости, доброжелательности, заботы, внимания к престарелым людям, младшим школьникам – это одна из важнейших воспитательных задач. Для школы стало традицией участие в акциях «Милосердие», «Поможем братьям нашим меньшим», «Я помню! Я горжусь».
В новом учебном году предстоит усилить работу по проблеме воспитания толерантности, гуманности, милосердия. Социальный опрос показал, что 35 % молодых людей испытывает неприязнь к представителям другой национальности, а 51 % одобрил бы решение о выселении из России некоторых национальных групп. В связи с этим с учащимися нужно проводить больше работы по проблеме этнокультурного воспитания. На примере личного опыта и знания истории необходимо ориентировать молодое поколение на понимание своей национальной культуры и культуры других народов, побудить их задуматься о личных взаимоотношениях с окружающими. Всем педагогам необходимо убеждать учащихся в том, что насилие порождает только насилие, зло порождает зло, и необходимо сделать свой шаг в достижении полного общенационального единства и сохранения межэтнической стабильности.
С целью повышения у ребят интереса к изучаемым предметам наряду с традиционными мероприятиями более активно стала развиваться проектная деятельность учащихся. 

Работа над проектами разнообразна и интересна. Каждый желающий может найти применение своим способностям. Работа в этом направлении будет продолжена и в следующем году. Классным руководителям необходимо активнее привлекать к этой работе как учащихся, так и родителей.
С этой же целью проводится экскурсионная работа. Посещение музеев, выставок помогает учащимся закрепить учебный материал и расширить свой кругозор. За прошедший учебный год дети  вместе с классными руководителями Воробей Г.Ю., Ульяновой З.А., Мироновой Т.Е. посетили  Москву и  Калугу. 
Воспитание гражданина страны – одно из главных условий национального возрождения. Проблема гражданского воспитания молодежи остается сегодня одной из актуальнейших. Классные руководители в планах воспитательной работы ставили решение этой задачи, как основной. Эта проблема решалась как через учебную, так и внеклассную деятельность. В школе разработана программа «Я – гражданин России». В дальнейшем планируется усилить деятельность по патриотическому воспитанию детей и подростков. Новая Программа развития школы разрабатывается совместно с МЧС, мы планируем создать разновозрастный отряд, в котором с подростками будут работать офицеры МЧС и полиции. 
Досуговая деятельность школы очень разнообразна. Стали традицией такие мероприятия, как празднование Первого звонка и Дня учителя, Дня матери и Дня освобождения Узловой, Нового года,  Дня защитника Отечества, Праздника 8 марта, Дня Победы, Последнего звонка. Хочется выразить благодарность педагогам, которые на очень высоком уровне готовят и проводят эти праздники: Воробей Г.Ю., Ульяновой З.А., Комиссаровой А.П., Лепёхиной И.В., Тесёлкиной Н.В., Роговой Н.Н., Зиннуровой А.А.,  Шубчинскому С.Н., Муратовой Е.С.
В минувшем учебном году активизировалась деятельность детского общественного объединения «Республика Молодость», руководит которым Ахматова Е.В. По результатам участия в мероприятиях городского уровня наши дети набрали 11 баллов, что выше, чем в ряде не только  сельских,  но и городских школ. В прошедшем 19 мая Дне общественных объединений приняла участие команда школы под руководством лидера Шакирьянова Максима. Ребята выиграли в двух этапах. Летом две ученицы, Прощалыкина Рая и Клепикова Даша, примут участие в работе профильной смены лагеря актива на базе детского оздоровительного лагеря имени Руднева. 
Важнейшей задачей современного воспитания является воспитание стремления к здоровому образу жизни, формирование культуры здоровья, потребности в занятиях физической культурой и спортом.
Педагогический коллектив школы  решению данной задачи уделяет должное внимание. Работают спортивные секции по договору с ДООЦ. В учебный план школы введён предмет «Ритмика».
Традиционно в школе проводятся Дни здоровья. 
Дети принимают участие в акции «Спорт против наркотиков». В этом году они заняли 3 место.
Ежегодно ученики нашей школы становятся призёрами городских спортивных соревнований. Руководит их подготовкой учитель физической культуры Муратова Елена Сергеевна.

Команда школы заняла 1 место на городских соревнованиях по лёгкой атлетике, 1 место на «Президентских состязаниях».
За 2010 – 2011 учебный год учащиеся школы завоевали 12 спортивных грамот:

6  грамот за 1 место (Карпачёв Сергей, Кочкина Анастасия, Моисеев Вячеслав).

2 грамоты за 2 место (Шакирьянов Максим, Куприн Илья).

4 грамоты за 3 место (Дорошенко Виктор; три грамоты в командном зачёте).
Моисеев Вячеслав получил 3-й взрослый разряд по лёгкой атлетике в метании мяча (60 метров с места).

Большая работа проводится по организации отдыха и оздоровления детей. Традиционно на  летних каникулах в школе  работает оздоровительный лагерь с дневным пребыванием.  В прошлом году в течение июня его посещали 25 детей, в этом году будет 20 детей. Большое спасибо хочется сказать руководителям лагеря: Воробей Г.Ю. (2009 год), Тесёлкиной Н.В. (2010 год), Лепёхиной И.В. (2011 год), а также всем педагогам, которые работали в лагере.

В марте 2011 года все ученики начальной школы выезжали на отдых и оздоровление в санаторий «Алексин - Бор» в сопровождении своих педагогов Воробей Галины Юрьевны и Ульяновой Зинаиды Александровны.

При всем многообразии проводимых учебно-воспитательных мероприятий в школе  остается проблема «трудных детей». Поэтому мы разработали «Программу профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних «Будущее для всех!». Особенно большое внимание мы уделяем семьям, находящимся в социально опасном положении  - Кочкиных, Моисеевых, Белянкиных. К сожалению, пока не удалось наладить систематически ответственное отношение к учёбе учеников Кочкина Сергея и Моисеева Вячеслава. Поэтому они оставлены на повторный год. При этом Моисеев Вячеслав принимает самое активное участие в спортивной жизни школы.
Благодаря целенаправленной работе всего педагогического коллектива, постоянное сотрудничество с КДН и ПДН дает свои результаты: учащиеся школы за минувший год не совершили противоправных поступков. В сентябре в школу был приглашён федеральный судья Анатолий Викторович Заря, который провёл эффективный урок правовых знаний с учащимися школы. 
Дети из семьи Белянкиных, находящейся в социально опасном положении, благодаря совместным усилиям  школы, общественности, комиссии по делам несовершеннолетних и полиции,   помещены в социально - реабилитационный центр г. Донского, где проживают в отличных условиях и обучаются в школе № 1 г. Донского. Их родителям поставлено условие устроиться на постоянную работу и прекратить вести асоциальный образ жизни. В данное время эти вопросы решаются успешно, и мы надеемся, что в ближайшее вре- мя дети будут возвращены в семью и продолжат обучение в нашей школе.
Положительным моментом совместной воспитательной деятельности школы и родителей является то, что у нас совсем незначительное количество курящих детей. Не замечены ученики и в употореблении алкоголя и психоактивных веществ. 
Большое внимание в воспитательной деятельности уделяется дополнительному образованию. Педагоги – руководители объединений дополнительного образования стремятся создать комфортные условия для интеллектуального и эстетического развития личности. Особенно хочется отметить работу объединений  «Изонить» (руководитель Звездина Н.Б.),  «Весёлые нотки», (руководитель Воробей Г.Ю.), «ПервоЛого» (руководитель Тесёлкина Н.В.). Занятия в них интересны, познавательны, проходят в нетрадиционной форме.

Мы продолжаем сотрудничать с Детской музыкальной школой № 1. Работают классы фортепиано и баяна. 
Охрана труда и безопасность жизнедеятельности

Работа по охране труда и безопасности жизнедеятельности в школе ведется на удовлетворительном уровне. 
Можно отметить такие  положительные моменты в работе школы  по по охране труда, как:
· отличное состояние эваковыходов школы;
· наличие противопожарной сигнализации и первичных средств пожаротушения;

· наличие «тревожной кнопки» с выводом на пульт;
· наличие всех документов по охране труда, безопасности жизнедеятельности  и пожаробезопасности;
· выполнение  требований охраны труда  и санитарии к территории школы;
· отсутствие   травматизма  учащихся и педагогов  в стенах школы.

В текущем учебном году была проделана большая работа по лицензированию медицинского кабинета школы. В данный момент она находится на завершающем этапе. Установлены накопительные водонагреватели в санузлах, что позволяет  обеспечить горячим водоснабжением туалеты и душевые комнаты при спортивном зале. 


Укрепление материально-технической базы
В прошедшем учебном году продолжалось укрепление материально-технической базы школы , в основном за счет средств федерального бюджета (субвенций).

· В 2010 году на хозяйственные нужды было затрачено 52800 рублей , из них 28000 из местного бюджета на установку дверей эвакуационных выходов. На основные средства мы потратили 131207 рублей, из них на средства местного бюджета приобрели котел  для котельной на сумму 53389 рублей и водонагреватели для санузлов и душевых кабин на сумму 17300. На деньги из областного бюджета были куплены медиапроектор(20000), ноутбук(15500), а также приобретены учебники для школьной библиотеки, которыми мы обеспечим детей из многодетных семей, на сумму 25000 рублей.
· В 2011 году денег из муниципального бюджета мы не получали. Областные средства потрачены следующим образом: на хозяйственные нужды (канцтовары, картриджи для принтеров, моющие средства) было потрачено 20052 рубля; на основные средства были приобретены электронные учебные пособия для ОБЖ – 3970 рублей; на сумму 16859 рублей мы закупили учебники для 1 класса.
Ремонтные работы

Из бюджета на ремонт в прошедшем учебном году денег выделено не было. Косметический ремонт был проведен на спонсорские средства силами наших работников и родителей:

- проведен косметический ремонт рекреаций и коридоров, туалетов, лестничных пролетов, вестибюля, учебных кабинетов. Большое спасибо родителям, оказавшим школе неоценимую помощь, и всем работникам школы, качественно подготовившим помещения учебного заведения к новому учебному году.
Задачи и приоритетные направления работы школы
на новый учебный год

Суть идеи гуманизма и гуманитаризации образования заключается в признании человека высшей социальной ценностью. Реализация этого принципа предполагает постоянный учёт и развитие потребностей и интересов воспитанников. Эта идея может быть реализована путём постоянного поощрения самостоятельности и самодеятельности школьников,  готовности к свободе выбора, к развитию таких качеств,  как уважение к себе и, как следствие, уважение к другим людям. В повседневной практике идея гуманизма проявляется в заботливом отношении к каждому члену коллектива, к окружающим людям, к окружающей среде.

В связи с этим основными направлениями в работе будут:


1. Выявление на возможно ранних ступенях обучения способностей учащихся к тем  или иным видам деятельности и их развитие.


2. Обеспечение реализации интересов, способностей и потребностей учащихся, возможностей дальнейшего профессионального образования.


3. Наряду с традиционными формами обучения шире использовать новые интерактивные формы обучения, технологии, построенные на интеграции и коммуникативно-познавательной основе через общение и культуру.


4. Выявление и реализация путей и форм оказания психолого-педагогической помощи учащимся в адекватном  профессиональном самоопределении.


5. Совершенствование профессионального мастерства педагогов.


6. Регулярное диагностирование всей работы школы, её прогнозирование и корректировка.
Задачи:

· Формирование профессиональной компетентности. Обобщение и распространение опыта.
· Расширение профессионального кругозора учителя.
· Повышение профессионального уровня учителя.
· Сплочение педагогического коллектива единомышленников.

· Инновационная деятельность школы.
· Генерация и воплощение новых идей на основе инициативы и творческого поиска учителя и ученика.
· Повышение престижа школы как современного, универсального, перспективного образовательного учреждения, осуществляющего единство подходов к воспитанию и образованию ученика.

· Формирование в ребёнке аналитического мышления, направленного на самопознание через самооценку.
· Освоение информационных технологий.
· Овладение современными информационно-коммуникационными образовательными технологиями: работа с компьютерными программами, с техническими средствами.
· Воспитание школьника, легко ориентирующегося в информационном пространстве, имеющего навыки научно-исследовательской работы.
· Урок – ведущая форма жизни.
· Повышение качества обученности. 

· Пробуждение желания школьников изучать новые учебные дисциплины, ориентированные на практическое применение знаний.
· Воспитание школьника, обладающего внутренней культурой, способного принимать решения в ситуациях нравственного выбора и нести ответственность перед собой и обществом, стремящегося к саморазвитию и самовоспитанию.
· Здоровьесберегающая деятельность
· Установление гуманных отношений между всеми звеньями образовательного процесса.
· Снижение заболеваемости учащихся на всех ступенях обучения.
· Сохранение психологического здоровья детей, уверенных в себе, гармонически развитых.

· Работа с родителями
· Воспитание просвещённого родителя, способного:
· нести ответственность за воспитание своего ребёнка;
· быть примером;
· быть терпимым к своему ребенку;
· выявить возможности ребенка;
умеющего:
· создать условия для всестороннего развития личности;
· поощрять, корректировать и тактично направлять действия ребенка;
осознающего
· необходимость быть в контакте с социумом ребенка (школа, друзья, знакомые, учителя).

Общим результатом работы, основанной на принципах гуманно-личностной педагогики, должно стать то, что дети не будут приходить в школу, чтобы «отбывать» обучение, а будут «проживать» его, так как найдут в нём свой жизненный смысл.

Ученики:

· будут овладевать знаниями, умениями и навыками в соответствии с образовательными стандартами;
· обнаружат значительно более высокий уровень в духовно-нравственных и познавательных сферах;
· научатся развивать устремлённость к ведению успешной познавательной деятельности на последующих ступенях образования и заниматься самосовершенствованием.

Педагогический коллектив нашей школы  отличается стабильностью, профессионализмом, творческим подходом к организации образовательного процесса. Сегодня я хотел бы от всей души поблагодарить всех своих коллег-учителей за то, что они каждый день открывают дверь своего класса и несут детям прекрасное, доброе, вечное.

Наша школа сохраняет добрые традиции сельской школы. Мы знаем каждого своего ученика, знаем вас – их пап и мам,  которые чаще всего - наши выпускники. Это очень важно, так как именно в семье формируется основа личности, а каждый учитель заинтересован в том, чтобы ребенок был успешным и смог в будущем найти свое дело. Мы стараемся сделать все для того, чтобы сформировать особую атмосферу. Атмосфера школы – это творческий поиск новых нестандартных решений; это яркие школьные праздники, интеллектуальные марафоны, олимпиады по предметам, конференции, турниры, лагеря актива и оздоровительные лагеря, фестивали и многое другое.
Я еще раз хочу поблагодарить всех участников образовательного процесса – педагогов, учебно – вспомогательный персонал, технических работников, детей, родителей, общественность -   за сотрудничество и эффективную работу. 


